
Istituto Comprensivo “Coverciano” 
Via Salvi Cristiani, 3 - 50135 Firenze

Scuole Primarie “A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a Coverciano” 
Scuole dell’Infanzia “A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a Coverciano” 

Scuola Secondaria 1° “Mazzanti”

CONSIGLIO DI ISTITUTO verbale n. 1 del 09/12/2019
Il giorno 09/12/2019 alle ore 17.00 è stato convocato presso i locali della scuola primaria S. 
Maria a Coverciano il Consiglio di Istituto. 

Cognome e Nome Componente Presente Assente
 Bimbi Barbara Docente X

 Boiano Luciano 
Liberato Personale A T A              X

 Burgoyne Abby Genitore X
Catani Marta Genitore X

Dolfi Caterina Docente X
Domini Elena Genitore X

Gemgaroli Arnolfo Dirigente Scolasico X
Lauria Domenico 

Antonio Genitore X

Lavorini Carlotta Docente X
Lionetti Bianca Maria Docente X

Menci Francesca Docente X
Naccarato Francesca Genitore X

Piccinini Iacopo Genitore X
 Romano Loredana Docente X

Ricci Lucia Docente X

Simonatti Francesca
Tambascia
Ferdinando

Docente X

Tantulli Agnese Genitore X

TOTALI 17

Il Preside, verificata la legalità della convocazione e la presenza del numero legale, 
chiama  la   Docente Lucia Ricci  a svolgere le funzioni di Segretario e apre la 
discussione sul seguente O.d.G.: 

1) Insediamento
1) Elezione del Presidente
2) Elezione della Giunta Esecutiva



Punto 1- Il preside introduce la riunione porgendo un saluto ai nuovi e vecchi consiglieri, 
spiega sommariamente il ruolo importante del Consiglio di Istituto che viene 
convocato dal Presidente che deve essere per regolamento un genitore. Il Consiglio di 
Istituto segue indirizza gli aspetti organizzativi, finanziari, stabilisce il calendario 
scolastico, esprime parere sull'andamento generale dell'Istituto Comprensivo. Il 
primo incontro è solo per eleggere il Presidente il Vicepresidente la Giuta. Il compito 
del Presidente è convocare il Consiglio in accordo con il Preside e la DSGA, 
nominare un segretario per il verbale della riunione. Nonostante non sia obbligatorio 
è bene eleggere anche il Vicepresidente perché così in caso di necessità può 
presiedere il Consiglio. La Giunta è composta dal Preside dalla DSGA un 
componente del Consiglio del personale ATA un docente due genitori, questa ha il 
compito di verificare il programma annuale e il consuntivo a giugno. La Giunta si 
riunisce prima del Consiglio per snellire semplificare l' andamento della riunione.

      Breve giro di presentazione dei componenti del Consiglio di Istituto.
      Il Preside spiega cosa è come votare il Presidente, il Vicepresidente e la Giunta.

Punto 2-  I genitori dopo essersi confrontati indicano come Presidente Enzo Ferdinando 
Tambascia come Vicepresidente Iacopo Piccinini per la Giunta Tantulli Agnese Francesca 
Naccarato.
I docenti indicano come nominativo per comporre la Giunta Lionetti Bianca Maria
Il nominativo del componente del Consiglio per entrare in Giunta del personale ATA Boiano 
Luciano  Liberato.
Si procede alle votazioni
Il Consiglio vota all' unanimità.

  
Il Presidente Tambascia Enzo Ferdinando fa un breve saluto augura buon lavoro a tutti i 
consiglieri auspicando un proficuo andamento del nuovo Consiglio con la speranza di poter 
lavorare anche su una idea di come vorremmo cosa vorremmo per la nostra scuola il nostro 
Istituto e non solo sulle emergenze organizzative. Il novo Consiglio dovrà lavorare anche sulla 
comunicazione curare investire sul sito.

Il Consiglio termina la seduta alle ore 17.30

Il Segretario                                                                           Il Presidente
      Lucia Ricci                                                                          Enzo Ferdinando Tambascia


